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JEGYZÕKÖNYV,
mely felvétetett a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Igazgatótanácsának

ülésén 2014. október 24-én Nagyváradon, az Egyházkerületi Székházban
Jelen vannak:
Csûry István püspök, dr. Varga Attila fõ-

gondnok, Lukács József lelkészi fõjegyzõ,
Tolnay István presbiteri fõjegyzõ, Fazakas Sán-
dor lelkészi aljegyzõ, Tatár Miklós presbiteri
aljegyzõ, Dénes István generális direktor,
Gellén Sándor, Képíró Gyula, Pakulár István,
Bara László, Szatmári G. Elemér, Baracsi
Levente, Czapp István, Püsök Sándor Csaba,
Székely Zsolt lelkészi tagok, Dénes József,
Simon Attila és Szilágyi Zoltán lelkészi pótta-
gok, Fazakas Csaba, az Esperesek Kollégiumá-
nak elnöke; Halász György, Geréb Miklós,
Lakatos Bálint, Darabont Sándor, Torkos
János, Bara Lajos, Pozán Edit, Kincses Imre
presbiteri tagok, Bíró Zoltán presbiteri póttag.

Tanácskozási joggal bíró tagok közül jelen
van Farkas Zsolt, Vinczéné Pálfi Judit, Salánki
Lóránt, Antal János, Szûcs Éva, Forró László,
Wagner Erik, Orosz Otília, Kánya Zsolt
elõadótanácsosok, Máthé Edith jogtanácsos,
Pásztori Kupán István, a Protestáns Teológiai
Intézet képviselõje, Venter Miklós, a Gondno-
kok Kollégiumának elnöke.

Igazoltan hiányzik ifj. Tolnay István,
Hajdú Sándor és Demjén Attila.

Vinczéné Pálfi Judit Lukács 9, 12-17 alap-
ján hirdeti Isten igéjét, kiemelve, hogy amikor
az ember utat választ, akkor mindig a célt tartja
szem elõtt. Most is azért jöttünk ide, hogy amit
megtehetünk az Anyaszentegyház érdekében,
az tegyük meg, hogy minden rendben és
tisztességben menjen végbe. 

Az emberek ma is Jézushoz akarnak menni,
mert keresik a gyógyulást és az útbaigazítást.
Mielõtt a kenyér megsokasításának csodája
végbemegy, Jézus látszólag semmit nem tesz –
imádkozik. Idõt szakít arra, hogy megálljon az
Atya elõtt – ebbõl fakad aztán az igazi csoda. 

Jézus nem zavarja el a tolakodó embereket,
hanem szeretettel fogadja õket. Ura marad a
helyzetnek akkor is, amikor a sokaság rátör, és
Istentõl kap erõt, hogy õket megfelelõ módon
ellássa. A mai ember sokszor nem találja meg
az idõt az imádkozásra, és ezért ereje sincs –
Cseri Kálmánt idézve, a mai ember élete „arit-
miássá” vált. 

Jézus nem küldi el az embereket, amikor a
tanítványok leráznák magukról a problémát,

hanem inkább megmutatja a cselekvõ Isten cso-
dájának az útját. Helyzetünk a tanítványokéval
azonos: ebben a világban a segítségre váró em-
berek mindig körülvesznek bennünket, és az a
dolgunk, hogy megmutassuk Krisztuson ke-
resztül Isten dicsõségét és cselekvõ szeretetét. 

Szám: 10/2014

Tárgy: Igazgatótanácsi ülés megnyitása –
Varga Attila fõgondnok

Csûry István köszönti az Igazgatótanács
megjelent tagjait. Megköszöni Vinczéné Pálfi
Judit szolgálatát. Felkéri dr. Varga Attila fõ-
gondnokot az igazgatótanácsi ülés megnyi-
tására. Lukács József távolléte miatt Tolnay
István presbiteri fõjegyzõt és Wagner Erik püs-
pöki titkárt kéri fel a jegyzõkönyv vezetésére. 

Beszédében (1. számú melléklet) fõgond-
nok kiemeli, hogy egy hét múlva a reformációt
ünnepeljük, és érdemes felidéznünk a
reformáció célkitûzéseit és vívmányait. Rend-
kívül fontos, hogy a Szentírás megismerése és
igazságainak szem elõtt tartása mellett a
gyülekezet-látásunk se gyengüljön meg, a
textust és a kontextust is lássuk. A reformáció
mindig akkor kezdõdik el, amikor az ember
felteszi magának a kérdést: miben áll az én
keresztyénségem? Ez a kérdés ma is aktuális.
Kálvin azt írja az Institutióban, hogy a
bölcsességünk két részbõl áll: Isten és
önmagunk ismeretébõl. Ezekkel az ünnepre
hangoló gondolatokkal kíván eredményes
munkát és megnyitja az Igazgatótanács ülését. 

– Tudomásul szolgál – 

Szám: 11/2014

Tárgy: Számbavétel, hitelesítõk kijelölése
– Farkas Zsolt elõadótanácsos

Elõadótanácsos ismerteti a nap program-
ját, figyelmeztetve a jelenlévõket arra, hogy
délután egy órakor ünnepélyesen letesszük az
egyházkerület Adminisztrációs Központjának
az alapkövét.

Püspök bejelenti, hogy az ülés a 981/2014
számú meghívóval (2. számú melléklet)
szabályszerûen hívatott össze és határozat-
képes. A névsorolvasáskor 40 igazgatótanácsi
tagból 28-an vannak jelen, 10-en pedig tanács-
kozási joggal. A jegyzõkönyv hitelesítésére
Pakulár Istvánt és Geréb Miklóst jelölik ki. 

– Tudomásul szolgál – 

Szám: 12/2014

Tárgy: Elõzõ jegyzõkönyv hitelesítése –
Wagner Erik elõadótanácsos

Wagner Erik felolvassa az elõzõ ülés
jegyzõkönyvének határozatait. 

Igazgatótanács egy tartózkodással elfogad-
ja a 2014. április 4-i ülés jegyzõkönyvét.

Szám: 13/2014

Tárgy: Napirend megállapítása 

Csûry István püspök ismerteti az ülés
napirendjét, majd kéri, hogy akinek javaslata
van a napirend kiegészítésére, az terjessze elõ. 

- Salánki Lóránt rövid gazdasági beszámo-
lójának az ismertetését kéri napirendre tûzni

- Farkas Zsolt az idõközben beérkezett
kérések tárgyalását javasolja

- Székely Zsolt kéri, hogy az illetékes tájé-
koztassa Igazgatótanácsot a kiemelt kongruákról 

- Varga Attila fõgondnok az Egyházkerü-
leti Fegyelmi Bizottsággal kapcsolatos javasla-
tát ismertetné.

Igazgatótanács a kiegészítésekkel együtt
egyhangúlag elfogadja a napirendet.

Szám: 14/2014

Tárgy: Püspöki bejelentések – Csûry
István püspök

Püspök az igehirdetésben megfogalmazott
gondolatokra utalva hangsúlyozza, hogy észre
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kell vennünk: Isten segíteni akar az emberen,
de az embernek ki kell nyújtania a kezét, és el
kell fogadnia azt, amit Isten adni akar. Amikor
a tanítványok elvették, amit Jézus adott, akkor
nem csak a tömeget tudták táplálni, hanem volt
maradék is – ez a tartalék, vagy a nyereség.
Ahol nem Krisztus kezébõl jön az ajándék, ott
nincs se haszon, se eredmény, csak marakodás,
hiány és penészesedés. 

Istennek hála, az egyházkerületünkben
látható negatív példa egyre kevesebb. Azonban
a kevés negatívum mellett sem lehet elmenni
szó nélkül, mert minden ilyen eset rossz
hangulatot szül, és megrontja a közvéleményt. 

Sok helyrõl hallani, hogy az egyházi
vezetésnek meg kellene védenie a lelkészeket.
Erre törekszünk is, de pontosítani kell: nem
lehet védeni a lelkész bûnét és mulasztásait.
Nem nézhetjük el a bûncselekményt, mert
magunk is a cinkosság bûnébe esnénk. Ha
valaki eltulajdonít egy pénzösszeget, akkor
annak a pénznek vissza kell kerülnie oda,
ahonnan elvették, addig nem lehet sem
megbocsátani, sem elfelejteni. Ugyanakkor az
elsõdleges nem az, hogy büntessünk, hanem
hogy a kárt helyrehozzuk. 

Példának hozza fel a hegyközújlaki esetet,
ahol a lelkipásztor jogtalanul eladta a templom
kertjét és az egyház földjeit. Püspök elsõdleges
célkitûzése az volt, hogy az eladott földek
visszakerüljenek a megkárosított egyházközség
tulajdonába, mégis azzal vádolják, hogy
összejátszott a vétkes lelkipásztorral, vagy
mentegetni akarta, holott az ítélkezés nem is az
õ feladata volt. Rendet kell tenni, és nem
szabad engednünk, hogy tisztánlátásunkat
elhomályosítsák az alaptalan vélekedések.

Püspök Magyarország miniszterelnökével,
Orbán Viktorral is találkozhatott Kolozsváron;
jó volt hallani, hogyan értékeli eddig megtett
utunkat és a jövõt a miniszterelnök. Ebben is
elsõdleges az egészségügy az erdélyi ember
életében. Ott volt a Marosvásárhelyi Orvos-
tudományi Egyetem professzora is, aki
elmondta, milyen nehéz helyzetbe került az
erdélyi magyar orvosképzés. A miniszterelnök
tudja, milyen állapotok uralkodnak itt az
egészségügy vonatkozásában, és azt is tudja,
milyen kórházépítési terve van egyházkerüle-
tünknek; keresi a megoldási lehetõséget, hogy
segítsen nekünk. 

– Tudomásul szolgál – 

Szám: 15/2014

Tárgy: Missziói ügyek – Vinczéné Pálfi
Judit elõadótanácsos

a. Pro Ecclesia díj
Elõadótanácsos elõterjeszti az egyházme-

gyéktõl beérkezett jelöléseket: 
Pro Ecclesia díjra – Békési Erzsébet

(Szatmári Egyházmegye)
Pro Ecclesia – kis gyülekezet díj: 
- Sülelmedi Egyházközség (Nagybányai

Egyházmegye) 

- Gyoroki Egyházközség (Aradi Egyház-
megye)

Közepes gyülekezet:
- Berettyószéplak (Érmelléki Egyház-

megye)

Mivel nagy gyülekezet kategóriában nem
érkezett jelölés az egyházmegyéktõl, Forró
László javasolja, hogy kitüntetésben részesül-
jön Nagyszalonta, Zilah-Liget és Szatmár-
Németi gyülekezete, mivel mindhárom helyen
dicséretre méltó munkát végeztek, és nem
tehetünk úgy, mintha a nagy gyülekezetekben
nem folyna elismerésre méltó tevékenység.
Igazgatótanács elveti, hogy mindhárom gyü-
lekezetet kitüntesse. Ezt követõen fõgondnok
szavazás alá bocsátja, hogy melyik gyülekezet
kapjon kitüntetést. Nagyszalonta 3, Zilah-Liget
9, Szatmár-Németi pedig 11 szavazatot kap.

Igazgatótanács elfogadja a Pro Ecclesia
díjra érkezett jelöléseket, nevezetesen:
Békési Erzsébet (Szatmári Egyházme-
gye), Sülelmedi Egyházközség (Nagybá-
nyai Egyházmegye), Gyoroki Egyház-
község (Aradi Egyházmegye), Berettyó-
széplak (Érmelléki Egyházmegye), vala-
mint Szatmár-Németi Egyházközség
(Szatmári Egyházmegye). 

b. Kiadványok
Elõadótanácsos kiemeli az Emmaus kurzus

szerepét a közösségépítésben. Pozitív a vissza-
jelzés erre a hitépítõ anyagra, mindenkinek
ajánlja a könyvet, amelyhez az egyházkerület
honlapján találunk letölthetõ és nyomtatható
segédanyagot. 

Lelkipásztornõk által írt imádságosköny-
vet adott ki az egyházkerület 2009-ben
(Kérjetek és adatik…), ebbõl többször is kellett
nyomtatni, mert nagy volt rá az igény. Az idén
a Nõszövetség újabb imádságoskönyvet adott
ki – öt év alatt két imádságoskönyv dicséretes
eredmény. Népszerûsítsük mindkét imaköny-
vet gyülekezetünkben, kéri az elõterjesztõ. 

c. Adományok
Kéri, hogy a Diakóniai vasárnap, a Biblia-

vasárnap és a Gustav Adolf Werk részére gyûj-
tött adományokat minden gyülekezet küldje be
az egyházmegyéhez vagy az egyházkerület
Lámpás Alapítványához. 

d. Lámpás Alapítvány
Az alapítvány OPEN projektjének kere-

tében szeretnének eljutni minden gyüleke-
zetbe, hogy az alapítvány pszichológusa beszél-
gessen a fiatalokkal a külföldi munkavállalás
veszélyeirõl (emberkereskedelem, kizsákmá-
nyolás). A tájékoztató anyagot mindenkihez
eljuttatják. 

e. Roma gyermekekkel és hátrányos
helyzetûekkel foglalkozó projekt

Országos szinten 540 gyermekkel foglal-
kozik a kolozsvári székhelyû Diakónia Alapít-
vány. 24 munkatárs van Bihar megyében, akik
fõleg olyan cigány fiatalokkal foglalkoznak,

akik tudnak magyarul és reformátusnak vallják
magukat. Segíteni kell a romáknak a gyüle-
kezetépítésben, akár úgy is, hogy istentiszteleti
helyet biztosítunk számukra. Református
egyházunknak egyáltalán nem közömbös, hogy
ezek az emberek elkallódnak-e, vagy belépnek
valamelyik szektába. Érköbölkúton például
300 magyar cigány beállt az ortodox egyházba,
mert az ortodox pópa felkereste és megkeresz-
telte õket. Olyan esetrõl is tud, hogy neo-
protestáns egyházba lépett cigány tizedet fizet
a gyülekezetének, nálunk pedig sokan attól
félnek, hogy a feléjük irányuló misszió inkább
csak problémákat fog generálni. 

Bara László szerint a tizedfizetés csak
nagyon kicsi arányban jellemzõ a pünkösdista
cigányokra, sokkal inkább az jellemzõ, hogy
minden szolgáltatást elvárnak, de ugyanakkor
sehova se tartoznak igazán, vagy egyszerre
több felekezet tagjainak vallják magukat, mikor
hol elõnyösebb. 

Darabont Sándor arra hívja fel a figyelmet,
hogy ha a szaporulatot nézzük, akkor néhány
évtizeden belül komoly befolyása lesz a roma
közösségnek, tehát a cigánymisszió a jövõre
nézve is fontos. 

Dénes István generális direktor elmondja,
hogy amikor a gyermekekkel foglalkoznak, a
gyermekeken keresztül a családot is igyekez-
nek megszólítani és segíteni. 

Csûry István püspök szerint a cigány-
missziót nagymértékben támogatja a HEKS,
tehát az anyagi alap megvan arra, hogy végez-
zük ezt a szolgálatot. 

Pakulár István azt javasolja, hogy az
egyházkerület hívjon össze egy olyan szakmai
fórumot, ahol ezt a kérdést alaposan végig
lehet beszélni, mert ez egy régi és sokoldalú
probléma, amit itt idõ szûkében sem lehet
végigtárgyalni. 

Igazgatótanács elrendeli, hogy Elnök-
ség hívjon össze szakemberek bevoná-
sával romák missziójával és gyülekezeti
integrációjával foglalkozó fórumot.  

Szám: 16/2014

Tárgy: Tanügyi kérdések – Szûcs Éva
elõadótanácsos  (3. számú melléklet)

a. Adománygyûjtés a Generális Konvent
Oktatási Alapjának 

Elõadótanácsos a Generális Konvent Okta-
tási Alapjához befolyt adományt és annak el-
osztását ismerteti. Javasolja, hogy az adomány-
gyûjtési programot terjesszük ki a teljes refor-
mátus oktatási intézmény-hálózatunkra, hogy a
közös felelõsségvállalásra buzdítsunk, és az
adakozás gyakorlását erõsítsük. 

Igazgatótanács egyöntetûen elrendeli,
hogy a Generális Konvent Oktatási
Alapjának folyó adománygyûjtést a tel-
jes református oktatási hálózatunkra
terjesszük ki. 
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b. M. Nagy Ottó díj
M. Nagy Ottó díjra a Szatmári Református

Egyházmegye Fodor Anna szatmárnémeti
vallástanárnõt jelölte.

Igazgatótanács egyhangúlag elfogadja a
javaslatot, hogy 2014-ben Fodor Anna szatmár-
németi vallástanárnõ legyen az M. Nagy Ottó
díj kitüntetettje. 

A hozzászólások rendjén Képíró Gyula fel-
veti, hogy romlik a minõsége a Szatmárnémeti
Református Gimnáziumban folyó oktatásnak.
Mi történik ott, hogy csak 33%-os volt a si-
keresség az érettségin? Az összes szat-
márnémeti oktatási intézmény jobb eredményt
ért el. El kellett hoznia gyermekét az iskolából,
mert nem akarta kockára tenni a jövõjét.  

Szûcs Éva elmondja, hogy ismeri a
helyzetet, és már év elején jelezték, hogy idén
gyenge évfolyam fog érettségi elé állni. Fõleg
román nyelvbõl nem tudták kellõképpen
felkészíteni õket, sokan azért buktak meg. 

Varga Attila fõgondnok jelzi, hogy számára
sem közömbös ez a helyzet, és tudja, hogy az
iskola is akar ezen az eredményen javítani. De
azt is tudni kell, hogy mi innen nem tudjuk ezt
a gondot orvosolni, legfeljebb megfogalmaz-
hatjuk észrevételeinket. 

c. Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet -
Pásztori Kupán István 

Professzor a PTI nevében köszöni az
egyházkerület azon igyekezetét, hogy ebben az
esztendõben is vállalja a fenntartás terheit.
Személyi állomány tekintetében az intézet még
soha nem állt ilyen jól, mint most. Igyekeznek
jól végezni a munkát, a következõ négy
esztendõben a doktori iskola újraindításáról is
gondolkodnak, mert meglesznek a szükséges
feltételek, ha még két oktató megszerzi a
doktori címet. Az új tanárok emelik az egyetem
színvonalát. 

Tolnay István visszautalva az elõzõ kér-
désre, elmondja, hogy az érettségizõk körében
a legnagyobb gondot a román nyelvvizsga
okozza, ezért mindhárom középiskolának eb-
ben az irányban kell megoldásokat keresnie.
Javasolja, hogy az egyházkerületi tanügyi
bizottság minél hamarabb vegye napirendre az
érettségi kérdéskörét, tekintettel az utóbbi
évek állami szigorításaira és az elért gyenge
eredményekre. 

Ezután röviden ismerteti a PKE jelenlegi
helyzetét (tanár- és diáklétszám, új szakok,
felnõttképzés stb.).

Kiemeli, hogy az egyetemnek is készül az
új épülete. A diáklétszám sajnos nem növek-
szik, a teológia szakot azonban sikerült meg-
menteni azzal, hogy átalakult diakóniai okta-
tássá. Ugyanakkor beszél az agrárszak sike-
rérõl és fontosságáról, és a PKE azon célki-
tûzésérõl, hogy a szakot az itthoni elõírások
szerint akkreditálják. 

Venter Miklós azt kérdezi Pásztori-Kupán
Istvántól, hogy milyen az idei felvételizõk fel-
készültsége.

Pásztori-Kupán István kifejti, hogy meg
kell fontolni, kiket és milyen módon ajánlanak
a felvételire a lelkipásztorok. A lelkészeket is

minõsíti az, ha a diák a hozzáállásával nem tá-
masztja alá, hogy neki ott a helye. A diáknak
kell éreznie azt, hogy otthonról úgy engedték
el: neki ott nem szabad szégyent vallania.
Amikor egy diák ránéz a tételre és felel,
olyankor a lelkipásztora is vizsgázik. Ugyanak-
kor érti, hogy némelykor különbözõ okok miatt
egy lelkész nem tehet másképp, mint ajánló-
levelet ad, de ilyenkor az a célravezetõ, hogy
jelezzék a teológia felé a kialakult helyzetet. 

Az idén is elég vegyes a kép, vannak fel-
készültek és felkészületlenek. De a teológia így
is nagyobb elvárásokat támaszt a felvételizõk
elé, mint a legtöbb egyetem, ahol már felvételi
vizsga sincs. A teológián nem arra törekednek,
hogy sok diákot vegyenek fel, hanem arra,
hogy aki ott van, annak tényleg ott legyen a
helye. 

Szilágyi Zoltán elmondja, hogy meg kell
fontolni annak a lehetõségét is, hogy az egyház
ne csak ajánlást adhasson, hanem adott
esetben vissza is vonhassa. 

Bara Lajos hozzáteszi, hogy Zilahon az
érettségi eredmények jobbak voltak, mint a
többi református iskolában, de ahhoz, hogy
tisztán lássunk, tudnunk kell, hogy azok, akik a
kilencedik osztályba érkeznek, sokszor úgy
jutnak el odáig, hogy nem tanították meg õket
tanulni. Évrõl évre kevesebb a gyermek, és ez
gondot okoz. Jó, hogy a Lorántffy beindította a
szakoktatást. A református kollégiumoknak fel
kell tenniük a kérdést, hogy mit kell bevállalni
a jövõ érdekében? 

Darabont Sándor szerint a problémát úgy
lehetne orvosolni, ha el lehetne távolítani
azokat, akik rosszul tanítanak. 

– Tudomásul szolgál – 

Szám: 17/2014

Tárgy: Közigazgatási és pályázati ügyek –
Farkas Zsolt eladótanácsos

a. Lelkészi állomány
Elõadótanácsos elmondja, hogy idén öt

gyakornok lelkészt neveztek ki. A teológián tíz
helyet hirdetett meg az egyházkerület, ebbõl
nyolcat sikerült betölteni, sokan kiestek úgy,
hogy a felvételin még csak meg sem tudtak
szólalni. 

b. Adminisztrációs Központ
Az Adminisztrációs Központ építéséhez

szükséges engedélyeket végre megkapták, de
sokat kellett harcolni, mert a bürokrácia miatt
nagyon elhúzódott a folyamat, és számos aka-
dályt gördítettek az egyházkerület elé. Többek
között feljelentették az egyházkerületet, ami-
kor a bontás folyt, és azt is ki kellett vizsgálni,
noha a panasz teljesen alaptalan volt. Most
azonban végre el lehet kezdeni az építkezést. 

c. Pályázati ügyek
Örömmel számol be arról, hogy sikerült

pályázati forrást keríteni a kántorképzõre, és
így meg lehetett tartani. 

A határon átívelõ projektnek novemberben
Vámosorosziban lesz a zárókonferenciája. 

A HEKS-tõl 70.000 euró fog érkezni diakó-
niai projektekre és a lelkipásztor-továbbképzés
támogatására. Zsombolya, valamint Gencshez
tartozó több kicsi leányegyházközség kap
támogatást az idén, majd évente olyan gyüle-
kezetek kapják meg ezt a támogatást, ame-
lyekhez több szórvány is tartozik; erre 30.000
eurót kapunk öt esztendeig. 

A Gustav Adolf Werk (GAW) fõtitkára is
meglátogatott bennünket, és büszkén mond-
hatjuk, hogy egyházkerületünk az egyetlen a
romániai egyházak között, amely teljes mér-
tékben el tudott számolni. Ugyanez a helyzet a
bukaresti vallásügyi államtitkárság vonatkozá-
sában is. 

Várjuk az újabb EU-s pályázatokat a mû-
emlék jellegû templomok felújítására.

– Tudomásul szolgál – 

Szám: 18/2014

Tárgy: Gazdasági beszámoló – Salánki Lóránt

Az egyházkerület pénzügyei a költségvetés
szerint alakulnak, a PKE-nek eladott ingatlan
összegének lekötése folyamatos, az ebbõl
származó kamatok fedezni tudták az eladás
folytán megszûnt házbérbevételek kiesését. 

A jövõ évi költségvetés tekintetében az
elõzetes számítások szerint az egyházkerület
várható mûködési költségeinek fedezése nem
igényel fenntartói járulék-emelést, vagy a
kiadványok díjszabásának emelését. Az
esetleges kiadási tételek emelkedését olyan
felszabadult tartalékokból lehet fedezni, mint a
nyugdíjjárulék 5%-os csökkentése, vagy a
gépkocsi leasingjének a lejárta.

A magyarországi kisgyülekezeti fizetéstámo-
gatás megérkezett az egyházkerület számlájára,
az összeg változatlan, de a gyengült forint-
árfolyam miatt ez lejben egy kicsit kevesebb lesz.
Ennek elosztása a tavalyi listák napirendre
hozatala után november elején megtörténik. 

Az idei év nyarán átszerveztük az Illyés
Gyula könyvesbolt mûködtetését, az üzletet
addig adminisztráló alkalmazottunk nyugdíjba
vonult, az üzlet további mûködtetését az Illyés
Libris Kft-re bíztuk, akikkel október 1-tõl
bérleti és üzemeltetési szerzõdést kötöttünk,
amelyben a bérlõ 1000 lej bért fizet havonta, és
továbbra is könyvesboltként mûködteti, a kor
követelményeinek megfelelõen, megtartva a
könyvesbolt nevét, valamint egy református
könyvsarkot is fenntart, ahol az egyházkerület
bizományi rendszerben tud könyvet árulni. 

Ezáltal biztos bevételre tett szert az
egyházkerület a könyvesbolt mûködtetõje által. 

A falinaptár megérkezett, nagy részét már
kiszállították a gyülekezeteknek, a könyvnaptár,
a bibliaolvasó kalauz és a határidõnapló két-
három héten belül eljuttatható a gyülekezetekbe.

Szatmári G. Elemér kéri, hogy megtekint-
hesse az Adminisztrációs Központot építõ vállal-
kozóval kötött szerzõdést. Salánki Lóránt közli,
hogy ennek nincs akadálya.

– Tudomásul szolgál – 
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* * *

Ezt követõen sor kerül az Egyházkerületi
Adminisztrációs Központ alapkõletételére a
Sulyok István utca 9. szám alatt. Csûry István
püspök igehirdetése után Fazakas Csaba, az
Esperesek Kollégiumának elnöke beszélt arról,
hogy miért szükséges az egyházkerületnek
adminisztrációs központot, székházat építeni,
és milyen üzenetet hordoz ez a jövõ számára. A
Lorántffy Zsuzsanna Református Gimnázium
diákkórusa Lukács Angéla vezényletével
énekszóval dicsõítette a Mennyei Atyát; ezt
követõen Csûry István püspök és dr. Varga
Attila fõgondnok elhelyezték az idõkapszulát
és jelképesen elkezdték a munkálatot. Az
ünnepség után az Egyházkerületi Székház
Bartók termében folytatódik az Igazgatótanács
ülése. 

* * *

Szám: 19/2014

Tárgy: Lelkipásztori kongruák – Farkas
Zsolt elõadótanácsos

Elõadótanácsos hangsúlyozza, hogy Buka-
restbõl nem egyforma kongruákat kapnak a
lelkipásztorok. A kongruák különbözõ kategó-
riákba vannak osztva, és van 79, amelyet Buka-
rest „kiemelt” kongruaként kezel. A különbség
azonban nem olyan jelentõs. Néhány éve még
szó volt arról, hogy a lelkipásztorok közalkal-
mazotti fizetést fognak kapni, az azonban nem
történt meg, csak megnövelték a kicsi kongru-
ákat. A kiemelt kongruákat négy kritérium
alapján osztják el, számít a szolgálati év, a
gyülekezet megközelíthetõsége, a parókia hiá-
nya, illetve a gyülekezetet elöregedése. Ki-
emelt kongruát nem kaphat az a gyülekezet,
amelynek földjövedelme van, illetve ingatlan-
ból származó bevétele. Ha egy gyülekezet nem
kap tovább kiemelt kongruát, akkor a fizetés-
ként kapott összeg hasonló kell hogy legyen
ahhoz, amit addig felvett a lelkipásztor. Ezt
elég bonyolult rendezni, amikor átrendezõdik
az állomány, az is elõfordult, hogy egy egyház-
megyének le kellett mondania a kiemelt kong-
ruáról, mert nem volt senki, akinek adhatták
volna. Ezért nehéz is ezt kielégítõen rendezni,
mert némelyek nyernek, mások veszítenek ezen. 

– Tudomásul szolgál – 

Szám: 20/2014

Tárgy: Beérkezett kérések, javaslatok

a. Adorjáni Zoltán dékán kérése
Adorjáni Zoltán, a kolozsvári Protestáns

Teológiai Intézet dékánja kéri, hogy dr. Zabán
Bálint Károly kisszántói lelkipásztor végezhesse
a héber nyelvoktatást is a teológián. Dr. Zabán
Bálint jelenleg óraadói minõségben bedolgo-
zik, azonban dr. Geréb Zsolt nyugdíjazásával új
helyzet állt elõ, nagyobb szükség lesz Zabán
Bálint munkájára. 

Igazgatótanács egyhangúlag jóváhagyja,
hogy dr. Zabán Bálint Károly kisszántói
lelkipásztor, az eddig végzett oktatói
munkája mellett, oktassa a héber nyel-
vet is a Kolozsvári Protestáns Teológiai
Intézetben. 

b. Somfalvi Edit kérése
Somfalvi Edit lelkipásztor, aki jelenleg a

Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet tanára,
kéri lelkipásztori jellegének a megtartását. 

Igazgatótanács egyhangúlag jóváhagyja,
hogy Somfalvi Edit megtarthassa lelki-
pásztori jellegét. 

c. Gondnokok Kollégiumának kérése
Gondnokok Kollégiuma kéri, hogy amikor

összeül az Esperesek Kollégiuma, a Gond-
nokok Kollégiumát is lehessen összehívni, és
kapják meg a döntések elõkészítéséhez szüksé-
ges dokumentációt. 

Farkas Zsolt jelzi, hogy ennek akadálya
nincs, szükségtelen határozatot hozni az ügyben.
A javaslatot gyakorlatba fogják ültetni. 

d. Mikló Ferenc bihari esperes beadványa
Mikló Ferenc bihari esperes kéri, hogy a

Hegyközújlaki Református Egyházközségben
indulhasson be a presbiterválasztási eljárás. 

Igazgatótanács nem illetékes az ügyben, a
beadványt visszautalja az illetékes Bihari
Egyházmegyéhez. 

Szám: 21/2014

Tárgy: Fegyelmi bizottsági tagság – Varga
Attila fõgondnok

A Kánon elõírja, hogy a fegyelmi bizott-
ságok tagjai között az egyik presbiteri tagnak
kötelezõen jogi végzettségûnek kell lennie. Az
Egyházkerületi Fegyelmi Bizottság megválasz-
tott tagjai között ugyan van jogi végzettségû, de
késõbb nem tett esküt és nem vett részt
egyetlen ülésen sem. A póttagok között sincs
jogi végzettségû. Ezt a helyzetet orvosolnia kell
a közgyûlésnek, akár úgy is, hogy idõközi
választást kell tartani, mert így a FB szabály-
talanul mûködik. 

Igazgatótanács felszólítja az Egyház-
kerületi Fegyelmi Bizottsági elnökét,
hogy tisztázza a jogi végzettségû pres-
biteri tag helyzetét és a soron következõ
egyházkerületi közgyûlést tájékoztassa
errõl, hogy amennyiben a megválasztott
tag továbbra sem hajlandó esküt tenni
és részt venni az üléseken, ki lehessen
írni az idõközi választást. 

Több tárgy nem lévén, Csûry István püs-
pök áldáskívánással berekeszti az ülést.

K. m. f.

CSÛRY ISTVÁN VARGA ATTILA
püspök fõgondnok

LUKÁCS JÓZSEF TOLNAY ISTVÁN
fõjegyzõ fõjegyzõ

Hitelesítõk:

PAKULÁR ISTVÁN GERÉB MIKLÓS
lelkészi tag presbiteri tag

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS
EGYHÁZKERÜLET 
IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA

Szám: 981/2014.

A Királyhágómelléki Református
Egyházkerület Igazgatótanácsi Tagjainak

Lak- és Székhelyükön

MEGHÍVÓ
Ezennel tisztelettel meghívjuk az

Igazgatótanács ülésére, melyre 2014. október
24-én, 10 órai kezdettel, Nagyváradon, a
Királyhágómelléki Református Egyházkerü-
let Székházának Bartók termében kerül sor.

Napirenden szerepelnek a következõk:

1. Igehirdetés – Vinczéné Pálfi Judit
elõadótanácsos

2. Püspöki bejelentések – Csûry István
püspök

3. Missziói ügyek – Dénes István
generális direktor valamint Vinczéné Pálfi
Judit elõadótanácsos

4. Tanügyi kérdések – Szûcs Éva
katekétikai elõadó

5. Közigazgatási és pályázati ügyek –
Farkas Zsolt közigazgatási elõadótanácsos

6. Indítványok, javaslatok
7. Az Egyházkerületi Adminisztrációs

Központ ünnepélyes alapkõ-letétele

Tisztelettel kérjük a lekiismeretes és
pontos megjelenést, illetve indokolt esetben a
visszajelzést, hogy a póttagokat idejében be
tudjuk hívni.

Szeretettel küldjük testvéri üdvözle-
tünket:

Nagyvárad, 2014. szeptember 18.

CSÛRY ISTVÁN
püspök

DR. VARGA ATTILA 
fõgondnok

2. számú melléklet
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Fõtiszteletû Igazgatótanács!

Mához egy hétre a Reformáció napját ün-
nepeljük, arra emlékezünk, immáron éppen
497. alkalommal.

Engedjenek meg egy történetet egy lelki-
pásztorról aki, olvasva a szószékrõl a Szent-
írást, bár jól és tisztán látta a szöveget, amikor
felnézett a gyülekezetre elhomályosult a
tekintete, nem látott tisztán. Kapott is egy
távollátó szemüveget, és amikor ezt kipróbálta
a következõ istentiszteleten örömmel tapasz-
talta, hogy tisztán látja a gyülekezetet, de ami-
kor tekintetét a Biblia lapjára fordította,
ezúttal a szöveget látta homályosan.

Tálán joggal mondhatjuk, hogy a mai és a
mindenkori egyház egyfajta dilemmájáról
beszélünk, arról, hogy mikor mire fordítson
nagyobb figyelmet, a szövegre, a Szentírásra,
az igére, vagy a gyülekezetre, a hívek közös-
ségére, a társadalomra. Ha ugyanis inkább az
igével foglalkozik, azzal fogják vádolni, hogy
nem figyel oda eléggé a társadalom gondjaira,
ha pedig a társadalom, a közösség gondjaival
foglalkozik többet, akkor azt fogja megkapni,
hogy elhanyagolja a Szentírást.

Kétségtelen tehát, hogy nagy feladat és
kihívás ezt a kettõs figyelmet egységben, meg-
felelõ intenzitású arányban kezelni és fenntar-
tani, látni és láttatni.

Egy szójátékkal élve, azt mondhatjuk,
hogy ez a helyzet a textus és kontextus kap-
csolata, esetenként dilemmás viszonya. Abban
az értelemben, hogy a textus a szöveg, az ige,
amely olyannyira fontos számunkra, reformá-

tusoknak, illetve a kontextus, a szövegkör-
nyezet, és amelyben legelsõként mi magunk
vagyunk, és azután a szûkebb és tágabb
környezetünk.

Ezt a kettõt talán a legteljesebb formában
éppen a Reformáció és a reformátorok tudták
egyesíteni, hiszen egyrészt nyugodtan ki-
jelenthetjük, hogy Kálvin teológiája az Írás-
hoz van kötve, ahogyan Õ maga fogalmazott
„A Szentírás a szabálya és a zsinórmértéke az
egyház tanításának.”

A Reformáció ünnepnapja egyben emléke-
zés az eredetre, a forrásra, a gyökerekre, vissza-
térés ezekhez és újrafelfedezése mindennek.

A Reformáció olyan megújulást hirdet,
amit csak úgy érhetünk el, ha ezt a visszaté-
rést megtesszük. Ahogyan 1517-tõl a reformá-
torok, Luther, Kálvin és a többiek, azon kezd-
tek el gondolkodni, hogy mit is jelent az õ
keresztyénségük, hogy miben is áll ez, eljutot-
tak igencsak messzire vezetõ válaszokig.
Ugyanúgy kell nekünk napjainkban visszafor-
dulnunk a reformáció kezdetéhez, és megkér-
dezzük akár nap mint nap önmagunktól, hogy
mit jelent számunkra református voltunk,
református identitásunk. Ha pedig azt
hisszük, hogy ezek a keresztyénségünkre, re-
formátusságunkra vonatkozó kérdések a múlt
rég megválaszolt kérdései, tévedünk, mert na-
gyon is aktuálisak napjainkban is. A kérdés
ma éppen az, hogy református identitásunk
jelent-e többet szokásoknál szertartásoknál,
néhány fontos, elfogadott és vallott hitelvnél,
avagy jelent-e életfelfogást, életmódot, élet-
vitelt vagy éppen erkölcsi vezérfonalat.

A Reformáció napjának ünnepe azért is
fontos, mert magában hordozza azt az üze-
netet, hogy meg kell újulni, oda kell figyelni
a változó világra és társadalomra, de ezt nem
lehet másként, csak a Szentírást, a Jézus
Krisztusban kinyilatkozó, Isten szavát rögzítõ
és hirdetõ Igét figyelembe véve és szem elõtt
tartva.

Textus és kontextus. Ige és az igét befo-
gadó, elfogadó ember, közösség és gyülekezet
összefüggésében eligazító és irányt mutató
alapgondolata Kálvinnak, amit fõmûvében, az
Intitutio bevezetõ mondatában fogalmaz meg:
„Egész bölcsességünk, amelyet igaz és valódi
bölcsességnek tartunk két részbõl áll: Isten és
önmagunk megismerésébõl.”

Profánul ez talán úgy hangozhatna, hogy
a textus, az Ige és a kontextus önmagunk
környezetének megismerésébõl.

Ez pedig folytonos feladatunk nemcsak a
Reformáció ünnepén.

A megújuló visszatérés követelménye,
mint református alapelv fogalmazódik meg,
Pál Apostolnak Korinthusbeliekhez írt máso-
dik levelének 5. rész 17. versében is: „Azért
ha valaki Krisztusban van, új teremtés az, a
régiek elmúltak, ímé újjá lett minden.”

Ezekkel, az ünnepre is ráhangolódó gon-
dolatokkal kívánok eredményes tanácskozást!

Ezzel Fõtiszteletû Igazgatótanács munká-
ját megnyitom.

DR. VARGA ATTILA 
fõgondnok

Igazgatótanácsi ülés megnyitása
1. számú melléklet

Tanügyi beszámoló3. számú melléklet

Fõtiszteletû Igazgatótanács!
1. Generális Konvent Oktatási Alap (GKOA)
A Generális Konvent által 2009-ben létre-

hozott alapba Református Kollégiumaink az el-
múlt év végén meghirdetett adománygyûjtési
felhívásra összesen 305.032 forint gyûjt össze.

A GKOA három célt támogat: 
· Végvár és Megmaradás programjaiban

pályázati úton történõ támogatást igényelhetnek
intézményt fenntartó, mûködtetõ gyülekezetek. 

· Biblia program, melynek keretében a
leszakított részeken mûködõ Református Kol-
légiumok kilencedikes diákjainak adományoz
Bibliákat.

Biblia programból idén három kollégiu-
muk összesen 236 Bibliát kapott.

Pályázatot öten nyújtottak be. Ezek közül
az Egyházkerület elnöksége mindet ajánlotta
támogatásra.

A pályázók között kiosztható keretösszeg a
tavalyival megegyezõ maradt. 5 millió forint.
Ezt a következõk szerint ítélte oda a GKOA:

– Érmihályfalva és Szatmár-Kültelek egyen-
ként egymillió nyolcszázötvenezer forintot,

– Gyanta és Mezõtelki ötszáz-ötszázezer
forintot,

– Szatmári Egyházmegye Esperesi Hivata-
la háromszázezer forintot.

Javaslat: a GKOA adománygyûjtési prog-
ramját kiterjeszteni a teljes református oktatási
intézmény hálózatunkra, hogy a közös felelõsség-
vállalásra és az adakozás gyakorlását erõsítsük.

2. Könyvadományok a vallástanároknak 
A Magyarországi Református Egyház Refor-

mátus Pedagógiai Intézete felajánlotta az új
tantervek miatt forgalomból kivonásra kerülõ,
került és raktáron maradt kiadványait az egyház-
kerületünkben szolgáló vallástanárok számára.

Az 1.558 darab kiadványból álló felajánlást
az egyházmegyék vallástanárainak kicsomagol-
tuk és a csomagok kikézbesítése folyamatban
van. A kiadványok között tankönyvek, tanári
segédkönyvek és munkafüzetek találhatók.

3. Szerzõdés az OGO Alapítvány és a
Romániai Református Egyház között

Október 20-án, Kolozsváron a Romániai
Református Egyház Zsinatának Hivatalában
került sor a szerzõdés aláírására.

A hollandiai OGO Alapítvány 2001-tõl tá-
mogatja a Romániai Református Pedagógiai
Intézet munkáját és a Református Oktatás ügyét.
Jelen szerzõdés a kölcsönös bizalom jegyében
köttetett, meghatározatlan idõtartamra.

Az OGO évi 6.000 euróval támogatja az
RRPI projektjeit, melyek a Református Kollé-
giumokban tanítók és tanulók református iden-
titásának erõsítését és az ezekben mûködõ jó
gyakorlatok bemutatását célozzák meg.

4. M. Nagy Ottó díj 2014
Ebben az évben, a vallástanárok számára

Igazgatótanács által alapított M. Nagy Ottó díj-
ra a Szatmári Református Egyházmegye Fodor
Anna szatmárnémeti vallástanárnõt jelölte. 

Szilágyballai születésû. Fõiskolai, egyete-
mi tanulmányait a Partiumi Keresztény Egye-
tem jogelõdjében, a Sulyok István Református
Fõiskola elsõ évfolyamán végezte. Államvizsgát
Kolozsváron a Babes-Bolyai Tudományegyete-
men tett.

Lelkipásztor férje mellett volt több éven
keresztül az ombódi gyülekezet és iskola
vallástanára. Jelenleg Szatmáron tanít.

Kérem a Fõtiszteletû Igazgatótanácsot,
hogy jelentésemet fogadja el és támogassa a
GKOA kapcsán tett javaslatomat, valamint
döntsön az M. Nagy Ottó díj odaítélésérõl.

SZÛCS ÉVA
tanügyi elõadó
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JEGYZÕKÖNYV,
mely felvétetett 2014. december 5-én Nagyváradon, 

a Királyhágómelléki Református Egyházkerület Közgyûlésén,
a Temesvár-Belvárosi Református templomban

Jelen vannak: Csûry István püspök,
Lukács József lelkészi fõjegyzõ, Tolnay István
presbiteri fõjegyzõ, Fazakas Sándor lelkészi
aljegyzõ, Tatár Miklós presbiteri aljegyzõ,
Dénes István Lukács generális direktor, Varga
Károly, Kovács Sándor, Nagy Sándor, Rákosi
Jenõ, Mikló Ferenc, Módi József, Fazakas
Csaba, Szõnyi Levente és Bogdán Zsolt
esperesek, Vicsai János, Csûry Miklós,
Sebestyén Elõd (Geréb Miklós helyett), Bõdi
Kálmán, Venter Miklós, ifj. Pataki Károly
fõgondnokok, Sziszik József (Gellén Sándor
helyett), Sipos Miklós (Király Lajos helyett),
Tukacs József (ifj. Tolnai István helyett), Bede
Ferenc (Bara László helyett), Boros István,
Baracsi Levente, Czapp István és Lucza István
egyházmegyei lelkészi fõjegyzõk, Kölcsey
István (Halász György helyett), Fülöp József
(Elekes Gyula helyett), Oláh József, Mészáros
Károly (Szilágyi Péter helyett), Gergely István,
Tóth András és László Kálmán egyházmegyei
presbiteri fõjegyzõk. Bak László, Székely Zsolt,
Ecsedi Árpád, Keresztúri Sándor Zsolt,
Besenyõdi Attila (Máté Róbert helyett),
Pakulár István, Pakulár Juliánna, Székely
István, Balázs János Dénes, Csernák Béla,
Szatmári G. Elemér, Herdeán Gyöngyi
(Földesy Márta helyett), Vincze Zoltán (Filep
Attila helyett), Miklós Csaba (Mikló István
Boldizsár helyett), Szigeti Ferenc, Zsigmond
Attila (Gavruca Nagy Emese helyett), Papp
József, Kovácsné Papp Ibolya, Szûcs András
Ottó, Mike Zoltán, Fehérvári Gyula és Szilágyi
Zoltán lelkészi küldöttek. Pozán Edit, Tar
András, Gyapai Sándor, Hajdú Sándor, Szabó
Károly, Bûcs Attila, Besenyei Károly,
Mészáros János (Borsi Attila helyett), Salánki
Zoltán (Lakatos Bálint helyett), Darabont
Sándor, Bõdi Irma (Török Ferenc helyett),
Nagy Gy. István, Barabás Imre, Dani Éva,
Szabó Erzsébet (Hurguj György helyett),
Somogyi Berta, Rummel József, Kincses Imre,
Torkos János, Bara Lajos, Fekete Károly és
Vince János presbiteri küldöttek. 

Tanácskozási joggal jelen vannak: Szilágyi
Zoltán katekétikai elõadó, Kánya Zsolt Attila
ifjúsági elõadó, Farkas Zsolt, Salánki Lóránt,
Vinczéné Pálfi Judit, Antal János, Wagner Erik
és Szûcs Éva elõadótanácsosok. 

Hiányoznak: Dr. Varga Attila fõgondnok,
Dr. Kûrti László, Székely Csaba és Demjén
Attila egyházmegyei fõgondnokok, Bíró Zoltán
egyházmegyei presbiteri fõjegyzõ, Képíró
Gyula Jenõ, Higyed János, Korda Zoltán,
Simon Attila, Kovács Gyula, Futó Ferenc,
Dénes József lelkészi küldöttek, Balog Sándor,
Kovács Jenõ, Czaholi Tibor, Fiók Imre, Garnai
Sándor, Csáki Barna presbiteri küldöttek és
Dr. Pásztori Kupán István a PTI képviselõje,

Orosz Otília zenei elõadó, Szilágyi Éva és
Szabó Zsuzsanna iskola igazgatók, Dezsõ
László ifjúsági képviselõ (PTI), Bogya Kis
Mária nõszövetségi elnök, Kerekes József fegy.
biz. elnök, János Szabolcs PKE rektor, Vetési
László szórvány missziói elõadó és Emõdi
Tamás mûszaki elõadó. 

Szám: 28/2014.

Tárgy: Lelkészszentelés

A 90. és 25. zsoltár éneklése után Csûry
István püspök a Jeremiás könyve 44. fejezeté-
nek 26. verse alapján hirdeti Isten igéjét. 

Történelmi képet állít elénk az ige, a
zsidók egyiptomi fogságát, melyben Jeremiás
próféta Istennek súlyos büntetésével fenyegeti
bálványozásukért a népet. Felteszi a kérdést,
hogy a most kibocsátandó és felszentelendõ
ifjú lelkipásztorok vajon tudják-e majd hívõ
szívvel, meggyõzõ erõvel, az elhivatottság
lelkületével minden körülmények között kiej-
teni az Isten nevét és segítségül hívni õt? A
legnagyobb dolog átgondolni ennek az üzenet-
nek az isteni ajándékát. Legyen és maradjon
ajkukon és szívükben az Isten neve!

Igehirdetés után püspök imádkozik, majd
sor kerül az ifjú lelkipásztorok felszentelésére.
Lukács József fõjegyzõ szólítja a felszentelen-
dõket, vonuljanak ki. Nyolc lelkipásztor
sorakozik fel az úrasztala elõtt: Bán Alpár
(Érmelléki Egyházmegye), Bencze Kádár
Bertold (Nagykárolyi Egyházmegye), Kató
Szabolcs Ferenc (Németország), Köteles László
(Bihari Egyházmegye), Lukács Levente (Zilahi
Egyházmegye), Pocsveiler István Levente
(Szilágysomlyói Egyházmegye), Szabó Renáta
(Szilágysomlyói Egyházmegye) és Szomor
Abigél (Bihari Egyházmegye).

Püspök kérdései után a lelkipásztorok
leteszik a lelkészi esküt, ezt követõen az espe-
resek és az egyházkerületi fõjegyzõ megáldják
a felszentelteket. Csûry István püspök kibo-
csátja a szolgálatra a lelkipásztorokat, majd
imádság után megáldja a gyülekezetet. 

Szám: 29/2014. 

Tárgy: Pro Partium, Pro Ecclesia és M.
Nagy Ottó díjak kiosztása

Farkas Zsolt elõadó tanácsos felkéri
Vinczéné Pálfi Judit elõadótanácsost a Pro
Partium és a Pro Ecclesia Díjak kiosztására. 

Vinczéné Pálfi Judit elmondja, hogy a
díjazottaknak azért jár ez az elismerés, mert

vállalják ezt az életet, amire Isten igéje tanított
minket. Úgy tûnik, mintha pontot tennénk egy
folyamat végére, de ez csak motivációs eszköz
a holnapra. Röviden ismerteti a laudációkat
(1. számú melléklet). 

Ez után sor kerül a díjak kiosztására a
következõk szerint: 

Pro Ecclesia díj

Kis gyülekezet – Sülelmedi Egyházközség
(Nagybányai Egyházmegye), Gyoroki Egyház-
község (Aradi Egyházmegye)

Közepes gyülekezet – Berettyószéplak
(Érmelléki Egyházmegye)

Nagy gyülekezet – Szatmárnémeti Egyház-
község (Szatmári Egyházmegye)

Személyi kategória – Békési Erzsébet
(Szatmári Egyházmegye)

Pro Partium díj – dr. Hermán M. János
M. Nagy Ottó díj – Fodor Anna, Szatmár-

németi (méltatja Szûcs Éva elõadótanácsos)

Szám: 30/ 2014.

Tárgy: Kulcsár Székely Attila elõadó-
mûvész Magyar Miatyánk címû elõadása.

Közgyûlés köszönettel és hálával hallgatja
végig az elõadást. 

– Tudomásul szolgál – 

Szám: 31/2014.

Tárgy: Számbavétel, hitelesítõk kijelölése

Püspök röviden köszönti a közgyûlés
tagjait és felkéri Lukács József egyházkerületi
fõjegyzõt a jelenlévõk számbavételére. 

Jelen van 83 közgyûlési tag, valamint 10
tanácskozási jogú tag, hiányoznak 23-an. Ezt
követõen a püspök megállapítja, hogy a köz-
gyûlés az 1122/2014-es számú meghívóval (2.
számú melléklet) szabályszerûen hivatott össze
és határozatképes. Felkéri Lukács József
fõjegyzõt a jegyzõkönyv vezetésére. A
jegyzõkönyv hitelesítésére Módi József
esperest és Venter Miklós fõgondnokot kérik
fel. 

– Tudomásul szolgált – 

Szám: 31/2014.

Tárgy: Elõzõ gyûlés jegyzõkönyvének hite-
lestése, napirend megállapítása
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Lukács József fõjegyzõ felolvassa az elõzõ
gyûlés jegyzõkönyvének határozatait. 

Közgyûlés egyhangúlag elfogadja az
elõzõ gyûlés jegyzõkönyvét.

Csûry István püspök a napirendhez kiegé-
szítéseket kér.

A meghívóban szereplõ napirendet köz-
gyûlés kiegészítés nélkül egyhangúlag
elfogadja.

Szám: 32/2014.

Tárgy: Közgyûlés megnyitása, püspöki
bejelentések – Csûry István püspök

Püspök Istennek mond köszönetet az eltelt
esztendõért és gondolatait három pontban
kívánja elõterjeszteni. 

1. Köszönet azért, hogy itt vagyunk, mert
szeretünk ott megfordulni és ott lenni ahol
meghatározó dolgok történnek az életünkben.
Köszönjük Temesvárnak a mostani alkalmat.
Ez nem egy egyedi alkalom, ez egy kiváló alka-
lom. Itt voltunk 10 éve, 15 éve és itt vagyunk
ma is. Fontos meglátnunk, hogy minden hely-
zetben talpon tudtunk maradni. Isten a mi
szolgálatunkat elfogadta és erõt adott ehhez a
szolgálathoz. Köszönjük Temesvárnak, hogy
fogadott bennünket. 

2. A püspöki bejelentés második gondolata
az adventi fogadásról szólt. Budapesten a
magyar államelnök, a kormányfõ és a házelnök
minden adventben – így most is – fogadták a
Kárpát-medence püspökeit. Néhány nagyon
nehéz kérdés került most terítékre. Az egyik a
Mikó Kollégium ügye volt, a másik pedig a
romániai elnökválasztás kérdése. Nem túl
rózsás és ígéretes az elkövetkezõ idõ. A
Romániai Evangélikus Egyház jó helyzetben
van, mert megválasztott államfõ evangélikus
vallású. Mégis, ennek ellenére borúlátó az
evangélikus püspök és azt mondja, ne várjunk
sokat tõle. Mi nagyon rossz helyzetben
vagyunk. Kisebbségi az államfõ és külföldnek
hiába panaszkodunk, mert azt mondják
Romániában megoldódott a kisebbségi kérdés,
hiszen a kisebbségbõl választott az ország
államelnököt.

Orbán Viktor kormányfõ azt tanácsolja,
hogy semmit se siessünk el, a közeljövõben
nagy változások jöhetnek.

Semjén Zsolt miniszterelnök helyettes az
egyházi kórház építéséhez támogatást ígért és
úgy látja, hogy nem is az építéssel, hanem
majd a fenntartással lesz gond. 

3. A Mikó ügy kapcsán püspök elmondja,
sajnálatos módon még az erdélyi lelkészek
mindegyike sincs tisztában azzal, hogy mi is a
Mikó ügy. A visszaállamosítás fogalmával van
az elsõ gond, mert itt az történt. 2001-ben volt
egy lehetõség: egy peren kívüli megegyezés.
Megegyezés nem született, de ott van a bizott-

sági tagok büntetõpere. Több visszakapott
egyházi ingatlan ügyében elkezdõdhet egy
újabb államosítás. 

Bölcskey Gusztáv püspök, a Magyaror-
szági Református Egyház Zsinatának lelkészi
elnöke közös fellépést és összefogást sürget.
Szerinte ki kell mondani, hogy Románia még
csak fél jogállam és ha a kisebbségek ingat-
lanait visszaállamosítja, akkor szent földre lép.

A továbbiakban Csûry István püspök a
Mikó Kollégium rövid történetét ismerteti és
elmondja, hogy szentelésére 1876-ban Nagy
Péter püspök által került sor. Kimondja, hogy
Királyhágómellék vállalja Erdély harcát a
Mikó ügyben, hiszen ez egyfajta önvédelem is.
Megkérdezi a Közgyûlést, hogy lehet-e a Köz-
gyûlés nevében egyöntetûen kimondani, hogy
vállaljuk és magunkévá tesszük Erdély harcát. 

Közgyûlés egyhangúlag elfogadja az
elõterjesztést, és kiáll az Erdélyi Refor-
mátus Egyházkerület mellett a Mikó
Kollégiumért folytatott küzdelmében.

Szám: 33/2014.

Tárgy: A 2015. évi költségvetés – Salánki
Lóránt gazdasági elõadó tanácsos.

Salánki Lóránt ismerteti és magyarázza a
2015. év költségvetési bevételeit és kiadásait,
célkitûzéseit és fejlesztési terveit egyaránt az
elõzetesen szétküldött melléklet szerint.
(3. számú melléklet)

Hozzászólnak: 
Székely Zsolt hivatkozik a 2013-as év köz-

gyûlésének határozatára, mely szerint a
lekötött pénz kamata gazdasági tevékenység-
nek minõsül és ennek megfelelõen kell-e a 2%-
ot fizetni? Salánki Lóránt válaszában elmondja,
hogy nem kell a banki kamatok után 2%-ot
számolni. 

Szilágyi Zoltán az iránt érdeklõdik, hogy
miután a Lorántffy Református Gimnázium az
Egyházkerület nevén van, a fejlesztést a két
egyházmegye gyûjtésbõl támogatja. Mi itt a
tényleges helyzet? Salánki Lóránt azt válaszol-
ja, hogy az engedélyeket az egyházkerület kell
megszerezze, a finanszírozás fõleg az
iskolaszék feladata. 

Szatmári G. Elemér hiányolja, hogy a
hegyközszentmiklósi projektrõl nem szólt az
elõterjesztés, pedig a tavalyi költségvetésben is
benne volt. 

Salánki Lóránt elõadó tanácsos elmondja,
hogy a terv bõvebben csak a jövõben készül el.
Elõbb elõkészítõ munkák, látványterv, terep-
rendezés, megvalósíthatósági terv elkészítése
szükséges. 

Darabont Sándor azt kérdezi, hogy a 2014-
ben az 1.200.000 lejes költségvetésbõl mi való-
sult meg? A 2014-es költségvetés tartalék
összege 3.000.000, a 2015-é pedig 1 millióval
kevesebb, mi történt? 

Salánki Lóránt megmagyarázza, hogy a
2014-es fejlesztési költségvetési elõirányzat az

építkezési tervek késése miatt nem került
elköltésre, a tartalékösszegek tekintetében pe-
dig elmondja, hogy a tartalék nem kevesebb,
erre kimondottan vigyáz az egyházkerület és
ezt tükrözni fogja a 2014. év számadása is. 

Közgyûlés négy tartózkodás mellett
elfogadja a 2015-ös év költségvetését.

Szám: 34/2014.

Tárgy: Beérkezett kérések, indítványok –
Farkas Zsolt közigazgatási elõadó tanácsos

Szám: 34/a /2014.

A Mocsolyai Református Egyházközség
(Zilahi Református Egyházmegye) egy 1,5 ha
földterület 49 éves koncesszióba adását kéri a
Viva cég javára. Presbitérium és egyházmegye
jóváhagyta a kérést, hiszen egyházközségnek a
koncesszióból csak haszna származik. 

Közgyûlés két tartózkodás mellett
elfogadja, hogy a Mocsolyai Református
Egyházközség 49 évre koncesszióba
adja a Viva cégnek 1,5 hektár föld-
területét a felterjesztés szerint.

Szám: 34/b /2014.

A Keceli Református Egyházközségnek
(Zilahi Református Egyházmegye) közös épü-
lete van az Ortodox Egyházzal. Az ortodoxok az
õ részüket eladnák, már van rá érvényes hatá-
rozatuk, a református egyház a maga tulajdonát
szintén el szeretné adni és az így származó
bevételt a parókia építésére kívánja fordítani. 

Közgyûlés három tartózkodás mellett
elfogadja, hogy a Keceli Református
Egyházközség eladja az Ortodox Egy-
házzal közös épület általa birtokolt ré-
szét, a befolyó összeget pedig a parókia
építésére fordítsa.

Szám: 34/c /2014.

Katona János lelkipásztor nyugdíjazás
elõtt áll, de engedélyt kér továbbszolgálásra.
Kérését azzal magyarázza, hogy a több évtizede
lakatlan parókiát – mielõtt új lelkipásztor
jönne – fel kell újítani és központi fûtést kell
beszerelni, illetve szeretné lekonfirmáltatni az
általa felkészített csoportot. 

Közgyûlés két igen szavazat és nyolc
tartózkodás mellett elutasítja Katona
János továbbszolgálásra vonatkozó
kérését.

Szám: 34/d /2014.

Farkas Zsolt elõadótanácsos bejelenti a
közgyûlésnek, hogy a Közigazgatási Bizottság
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tagjaiból kettõ nyugdíjba vonult, így a meg-
üresedett helyekre közgyûlés hivatott új tago-
kat választani. Farkas Zsolt tanácsos jelölést és
választást rendel el. 

Lukács József fõjegyzõ a Közigazgatási
Bizottságba Módi József és Fazakas Csaba
espereseket jelöli. 

Közgyûlés Módi József és Fazakas
Csaba espereseket egy nem szavazat és
két tartózkodás mellett a Közigazgatási
Bizottság tagjaivá választja.

Több tárgy nem lévén, püspök megköszön-
ve a Temesvár-Belvárosi Egyházközség szere-
tetteljes fogadását és vendéglátását, áldott
Adventet és békés Karácsonyt kívánva áldás-
mondással berekeszti a közgyûlést. 

K. m. f.

CSÛRY ISTVÁN LUKÁCS JÓZSEF
püspök lelkészi fõjegyzõ

TOLNAI ISTVÁN
presbiteri fõjegyzõ

Hitelesítõk:
BARACSI LEVENTE VENTER MIKLÓS

Lejegyezte: LUKÁCS JÓZSEF fõjegyzõ

KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS
EGYHÁZKERÜLET 
IGAZGATÓTANÁCSI HIVATALA
Szám: 981/2014.

A Királyhágómelléki Református
Egyházkerület Közgyûlési Tagjainak!

Lak- és Székhelyükön

MEGHÍVÓ

Tisztelettel hívjuk Királyhágómelléki
Református Egyházkerület rendes közgyû-
lésére, amelyre 2014. december 5-én, pénte-
ken délelõtt 11 órai kezdettel kerül sor a Te-
mesvár-Belvárosi Református templomban.

Napirenden szerepelnek:
Ünnepi istentisztelet
· Igehirdetés – Csury István püspök
· Lelkipásztorok felszentelése – esperesek
· A Pro Ecclesia és Pro Partium Díjak át-

adása – Vinczéné Pálfi Judit missziói elõadó-
tanácsos

· M. Nagy Ottó Díj átadása – Szûcs Éva
katekétikai szakelõadó

· Kulcsár Székely Attila elõadómûvész
Magyar Miatyánk címû összeállítása

13 óra: Ebéd a Temesvár-Belvárosi Re-
formátus Egyházközség gyülekezeti termében

Közgyûlés folytatása a Temesvár-Belvá-
rosi Református templomban

1. A közgyûlés megnyitása – Varga Attila
fõgondnok

2. Püspöki bejelentések – Csûry István
püspök

3. 2015. költségvetés – Salánki Lóránt
gazdasági elõadótanácsos

4. Beérkezett kérések, indítványok –
Farkas Zsolt közigazgatási elõadótanácsos

Külön is felhívjuk az esperesek figyel-
mét, hogy amennyiben szükséges, feltétlenül
gondoskodjanak a póttagok behívásáról. A
Temesvár-Belvárosi Református Egyházköz-
ség címe: T. Cipariu u. 1.

Isten áldását kérve életükre, szeretettel
küldjük üdvözletünket.

Nagyvárad, 2014. november 4.

CSÛRY ISTVÁN
püspök

DR. VARGA ATTILA 
fõgondnok

A rendszerváltás utáni két évtizedet
leginkább meghatározó egyházi fejlõdés
iránya a hitvalló egyház felé mutatott. Ennek
nyomán nem csak a belmisszióra és a
belmissziói alakulatok (bibliaórák, nõszövet-
ségek, ifjúsági egyesületek) újjászervezésére
esett a hangsúly, hanem intézményesen
került sor a nagy lélekszámú gyülekezetek
megosztására. Elmondhatjuk azt, hogy a
Királyhágómelléki Református Egyház-
kerületben alig maradt néhány igazán nagy
lélekszámú gyülekezet.

Egyházkerületünkben lassan felismerjük,
hogy a nagy lélekszámú gyülekezetekre szük-
ség van. Ezen gyülekezetek – teherbírásuknál
fogva – képesek azon többletterhek vállalá-
sára, melyekre egyébként nincs lehetõség.

Énelõttem, csak a többletterhet vállaló
nagy lélekszámú gyülekezet válhat klasszikus
Nagy Gyülekezetté.

A Nagy Gyülekezeteink tehervállalásuk-
kal szervesen kapcsolódtak az egyházkerületi
programokhoz. Így, az Óvodától az egyetemig
program mentén, a pluszfeladatok az óvoda-
és iskolafenntartásban jelenültek meg.

A Szatmárnémeti Református Egyházköz-
ség presbitériuma, jelesen Sipos Miklós lel-
kipásztor az „új idõknek új dalaival” (Ady)
tört be a köztudatba. Öt esztendõvel ezelõtt
elindították a Hit és Gyógyítás elõadássoro-
zatot, s ezzel egy merõben újszerû többletter-
het vállaltak.

A rendezvénysorozat újszerûsége egyrészt
annak témaválasztásában, másrészt a meg-
szólítottak körének kiszélesítésében rejlik.

A témaválasztás szerencsésen egybeesik
a Hit és Egészség egyházkerületi program-
mal, ellenben újszerûsége abban a felisme-
résben rejlik, hogy a gyógyulni vágyó ember
fokozott mértékben lelki ember.

A Hit és Gyógyítás elõadássorozat azon-
ban túlmutat azon a közönséges kommu-
nikáción, hogy egy-egy bajra hol lehet testi-
lelki gyógyírt találni. Az elõadások rendjén
olyan érdekes megközelítésben vetõdnek fel
a kérdések, melyek választ és egyben esz-
tétikai élményt nyújtanak.

A témaválasztás meghatározza a megszó-
lítottak körét. E rendezvénysorozat résztvevõi
a gyülekezeti tagokon túl, a szatmári értel-
miség, akár elõadóként, akár hallgatóként. A
nagyvárosi értelmiség megszólítása, gyüleke-
zetbe vonása, illetve a magyar közéletbe való
beszervezése jószerével lehetetlennek tûnt.
Íme, lehetséges!

A példásan végzett gyülekezeti szolgálat
és az újszerû többletfeladat vállalásáért a
Szatmár-németi Nagy Gyülekezetet jó lélek-
kel ajánlom a Pro Ecclesia Díjra.

Nagyvárad, 2014. november 29.

FORRÓ LÁSZLÓ
elõadótanácsos

2. számú melléklet

LAUDATIO
a Szatmár-Németi Református Egyházközség tiszteletére

1. számú melléklet
A Sülelmedi Református
Egyházközség méltatása

A Sülelmedi Református Egyházközség a
történelmi Szilágyság része, 1968-ban a me-
gyésítés alkalmával került Máramaros megyé-
hez és kebeleztetett be a Nagybányai Reformá-
tus  Egyházmegyébe. Azon települések közé tar-
tozott, amely korán elfogadta a reformációt. 

Múltbeli patrónusai között meg kell említe-
nünk gróf Korda Annát, aki az 1800-as évek elején
templomot és parókiát építtet, papot hozatott és
hamvaiból újjáélesztette az 1660-as évek tatárjá-
rásában elpusztult egyházat. Továbbá Dégenfeld
Mária grófnõt, aki a jelenlegi parókiát építette.

A 21. század eddig eltelt másfél évtizede az
egyházközség életében a komoly megvalósí-
tások ideje volt. Tételesen összefoglalva a követ-
kezõ megvalósításokat vehetjük számba: 2001-ben
a templomba bevezetik a központi fûtést. 2003-ban
felavatják a dr. Tapsony Endre emlékszobát,
ahol a gyülekezet egykori író-költõ lelkipászto-
rának hagyatékát õrzik és ápolják. 2005-2008
között kerül sor az államtól visszakapott volt
felekezeti iskola külsõ-belsõ felújítására, ahol
egy kétszintes gyülekezeti házat alakítanak ki.
Az említett idõszakban felújítják a melléképü-
leteket, a parókia utcafronton lévõ ablakait új,
hõszigetelõ ablakokra cserélik.

2014-ben kerül sor a 200 éves templom
belsõ felújítására, a nyílászárók cseréjére.

Az említett megvalósításokért legyen Istené
a dicsõség.

Börvely, 2014 Karácsony havában.    

KÁTAI  TIBOR
volt sülelmedi lelkipásztor 



9. OLDALPARTIUMI  KÖZLÖNY 

A Berettyószéplaki
Református

Egyházközség
méltatása

„Ezért, szeretett testvéreim, legyetek
szilárdak, rendíthetetlenek, buzgólkodjatok
mindenkor az Úr munkájában, hiszen tud-
játok, hogy fáradozásotok nem hiábavaló az
Úrban.” (1Kor 15,58)

A Berettyószéplaki Református Egyház-
község elért eredményei – mind anyagi,
mind lelki téren – egyaránt példamutatóak.

Az elmúlt években sok becsületesen
elvégzett munkát tudhat maga mögött az
egyházközség, mely bizonyságot tesz a hívek
Isten, és egyház iráni szeretetérõl. A követ-
kezõ munkálatok elvégzéséért adhat hálát a
berettyószéplaki református gyülekezet:

– a régi parókiát teljes mértékben sike-
rült felújítani, mely gyülekezeti házként
szolgál

– az új parókiát bõvítették, kívülrõl
színezték, a nyílászárókat kicserélték

– új garázst építettek és a mellék-
épületeket felújították

– ravatalozót építettek
– felújították a mûemlék orgonát
– a templomot kívül-belül teljesen fel-

újították
– új kerítést építettek a parókia és

templom köré
– a templomkertet gyönyörûen és ízlé-

sesen parkosították
– emlékfalat építettek a templomkertbe

Ahhoz, hogy mindezek a munkálatok
megvalósuljanak, nemcsak anyagiakra volt
szükség, hanem összetartásra, hitre és szor-
galomra is. És mindezekben a Berettyó-
széplaki Református Egyházközség tagjai
nem szûkölködnek!

A presbitérium, élén a lelkipásztorral
és családjával, hûséggel szolgálják az Urat,
és békességben, megértésben végzik a rájuk
bízott szolgálatot. 

Templomba járó, imádkozó, adakozó és
másokon is segítõ gyülekezet, mely össze-
szokott és szépen éneklõ kórussal rendel-
kezik. Ezek mellett rendszeresen adnak
otthont egyházmegyei rendezvényeknek is.

Az elért eredményekért Pro Ecclesia-
díjra terjesztem fel a Berettyószéplaki
Református Egyházközséget, melynek
minden tagjára Isten áldását kérem!

Székelyhíd 2014. október 23.

RÁKOSI JENÕ
esperes

A Gyoroki
Református

Leányegyházközség
laudációja

„Minden gondotokat õreá vessétek,
mert neki gondja van rátok” (1Pét 5,7)

Az Aradi Református Egyházmegyébe
kebelezett Gyoroki Református Leány-
egyházközség gyülekezetének élete pél-
dázza, hogy az Úr megsegíti az Õt félõket,
mindig ad reményt a csüggedõnek és
alkalmat a hálaadásra. Így lehetett – Isten
tanácsára – hittel hozzálátni az erõfeletti
munkákhoz, és Isten házát szépíteni a
maroknyi gyülekezetben.       

A gyoroki hívek régi vágya volt, hogy a
számukra oly kedves, száz férõhelyes temp-
lomot felújítsák, noha már csak huszonhat
lelkes a gyülekezet. Önerõbõl nem mertek
hozzáfogni, hisz nem lett volna rá anyagi
fedezet. Az Úr meghallgatta itt élõ gyerme-
kei imáját: néh. Seres Géza esperes, beszol-
gáló lelkész és Simo Klára gondnok, Kiss
Miklós, néh. Kiss Judit és K. Nagy József
presbiterek és a gyülekezet áldozatos mun-
kája révén sikerült visszaigényelniük a régi
egyházi iskola épületét, melynek a bérleti
díjából befolyó összeg lehetõséget adott a
terv fokozatos megvalósításához. 

2009-ben a templomtetõt újította fel a
gyülekezet, majd kedves esperes-lelkészük
hazaköltözése után rövid idõre megtorpant
a közösség. Isten azonban adott erõt és hitet
a folytatáshoz: 2011-ben, Bodnár Lajos
beszolgáló lelkész vezetésével hozzáfogtak a
templom külsõ felújításához, ami 2012-ben
fejezõdött be. Ekkor sikerült lefesttetni a
torony lemezeit is. 2013-ban Gecse Tamás
beszolgáló lelkész irányításával a templom-
belsõ felújítására került sor, majd egy hely-
beli család önkéntes felajánlásával a temp-
lom padjait és a szószéket is átfestették. 

2014. szeptember 21-én – a templom
teljes felújítása alkalmából – hálaadó
istentiszteletet tartottunk, melyen a zsúfo-
lásig megtelt templomban ft. Csûry István,
a Királyhágómelléki Református Egyház-
kerület püspöke hirdette az igét.

Istené legyen a dicsõség és áldását
kérjük Gyorok templomos népére!

Köszönjük a Királyhágómelléki Refor-
mátus Egyházkerület megtisztelõ elisme-
rését a szórványban élõ és példásan mun-
kálkodó Gyoroki Leányegyházközségnek –
Pro Ecclesia-díjjal való kitüntetése által.

Arad, 2014. október 22.

MÓDI JÓZSEF VENTER MIKLÓS
esperes fõgondnok

LAUDATIO
Békéssy Erzsébet

tiszteletére 
„Boldogok a szelídek, mert õk örök-

ségül bírják a földet.” (Mt 5,5)

A Kraszna partján, Domahida lápos
vidékén született. Szülei Szatmárnémetibe
költöztek, ide kötötte Õket munkahelyük. A
gyermek, a diák, az egyetemista, a jelenlegi
Szatmárnémeti Környezetvédelem Igazga-
tónõje magával hozta Isten által alkotott
természet iránti szeretetét, féltését.

Komolyan vette és veszi Fritz Baadenak,
a nem vallásos közgazdásznak aggodalmát,
aki akkor még a 2000. évre készült, bizo-
nyos számításokat tett, hogy hova vezet az,
ha nem vagyunk hajlandók megállni a
világunk elpusztításának az útján. Fritz
Baaden ezt írta: „az emberiség el fog pusz-
tulni, ha nem veszi komolyan a názáreti
Mester intését, hiszen Õ (Jézus) is meg-
mondta: „Boldogok a szelídek, mert õk
öröklik a földet”.

Békéssy Erzsébet ezzel a szelídlelkû-
séggel, bátorsággal, a természet iránti
szeretetbõl fakadó aggodalommal keresett
fel 2011. õszén, hogy „álmodott”, megál-
modta a „Természet és szeretet otthona” –
ökológiai ifjúsági tábort, Kárpátalja szom-
szédságában, Nagytarnán, ahol mindössze
35. magyar református ember él. Fontos ez
a jövendõ nemzedékre nézve, hogy amikor
már nem lesz, aki Békesség Istentõl-t kö-
szönjék, emlékeznek arra, hogy itt, Nagy-
tarnán még éltek református magyarok.

Ma már az „álom”, valóság, HU-RO
pályázat nyomán, 2014. nyarán már felszen-
telve várta Európában az elsõ pillepalack
házikók, lakóikat.

Nemcsak megálmodta ezt az egyedül-
álló létesítményt, hanem végig kísérte a
tervezés, építkezés örömeit, nehézségeit, a
felszentelés napjáig, sõt az álmodozás
tovább tart, mert vannak még terveink. Egy-
házmegyei fõgondnokunk, Csûry Miklós,
így szólt a hálaadó istentiszteleten: „Igazga-
tónõ, csak álmodjon tovább”

Kedves Igazgatónõ! A Szatmári Refor-
mátus Egyházmegye nevében csak ennyit
tudunk mondani Ady Endrével: Köszönöm,
köszönöm, köszönöm. Bízva abban, hogy
ebben a csodálatos létesítményben arra ta-
níthatjuk ifjainkat, hogy óvják, vigyázzák az
Isten által teremtett világot, és a természet
lágy ölén ráébreszteni a jövendõ nemzedé-
ket, hogy csak szeretetben éljenek. Szeres-
sék Istent és embertársaikat, mert minden
elfogy ebben a világban, csak a Szeretet ál-
landó, maradandó, ahogy Pál apostol tanít:
„szeretet soha el nem fogy” (1Kor 13,8a).

Szatmárnémeti, 2014. Karácsony havában

KOVÁCS SÁNDOR
lelkipásztor-esperes



A Királyhágómelléki Református Egyházkerület költségvetéstervezete a 2015. évre
Ft. Közgyûlés!
Az Egyházkerület 2015. évre szóló költség-

vetéstervezete az intézmény mûködése szem-
pontjából egyensúlyt kitûzõ, jelentõs intéz-
ményi és személyi támogatást felvállaló terve-
zet, a beruházások szempontjából pedig egy
fejlesztésekben gazdag egyház- és intéz-
ményépítõ tervezet. 

A források tekintetében saját és külsõ for-
rásokból gazdálkodunk. Saját forrásnak tekint-
jük a fenntartói járulékot, kiadványaink árbevé-
telét, ingatlanaink bérbevételét, valamint más
bevételeket, mint különbözõ térítéseket és
pénzügyi jövedelmeket. Ezek részaránya a
teljes bevételek tekintetében 65%-ot tesz ki,
ehhez társul az államsegély 20%-kal, a maradék
15%-ot pedig pályázati munkával biztosítjuk
külsõ forrásokból. A bevételek tervezésénél a
hangsúly a gazdálkodásból és az aktív pályázati
munkából származó többletforrások keresésére
tevõdött, így a  fenntartói járulékot az idei
szinten tartottuk, emelést nem eszközöltünk. 

A költségvetéstervezet kiadási részének két fõ
összetevõje van. Egyrészt az egyházkerületi
intézmény mûködését szolgáló kiadások, másrészt

az egyházkerület által felvállalt közegyházi
feladatok finanszírozására szolgáló támogatások.

A mûködési kiadások tekintetében nagy
változásokat nem terveztünk, a személyi és do-
logi kiadásokat is szinten tartottuk vagy eny-
hén csökkentettük.

A támogatások tekintetében az egyház-
kerület olyan egyházi, oktatási, ifjúsági, gyer-
mekvédelmi és kulturális jellegû közegyházi
feladatok részfinanszírozását vállalja fel, ami
mindenképpen egyházfenntartó és egyházépítõ.

A támogatások egyrészt meghatározott
összegû mûködési típusú támogatások, más-
részt pályázati úton igényelhetõ támogatások.

A pályázati úton igényelhetõ támogatások
kiírásánál az eddigi évek gyakorlati tapasztala-
tait vettük figyelembe és ezek nyomán megpró-
báltuk jól behatárolni és rendszerezni ezeket a
támogatásokat. A támogatások igénylése, mint
ahogy eddig is az egyházkerület web oldaláról
letölthetõ pályázati ûrlapok segítségével tör-
ténhet meg.      

Az egyházkerület fejlesztési költségvetés-
tervezete a 2015. évre az új egyházkerületi
székház telkének megvásárlását és az épület

felépítését valamint a Lorántffy Zsuzsanna
református iskola profiljának megfelelõen mû-
helyek kialakítását tûzte ki célul a két fenntartó
egyházmegye anyagi hozzájárulásával, továbbá
jövedelemtermelõ befektetésként a Hegyköz-
szentmiklósi egyházi tulajdon termálfürdõ
fejlesztését szeretnénk elindítani.

Ezen fejlesztések forrásait egyrészt  tarta-
lékokból, másrészt pedig pályázati úton fogjuk
biztosítani. 

A fenti célkitûzések a számok tükrében a
következõ képet mutatják: 

A KIRÁLYHÁGÓMELLÉKI REFORMÁTUS
EGYHÁZKERÜLET

KÖLTSÉGVETÉSTERVEZETE A 2015. ÉVRE

I. fejezet
Mûködési költségvetéstervezet

BEVÉTELEK

1. Egyházkerületi fenntartói járulék
641.000

10. OLDAL PARTIUMI  KÖZLÖNY 

A Királyhágómelléki Református Egyház-
kerület 25 évvel ezelõtt kezdõdõ újkori törté-
netének azon szakaszához érkeztünk, amikor
józan bölcsességgel – levegõvételnyi idõre
megállva – felleltározhatjuk a megtett utat.
Események, eredmények, sikerek és kudar-
cok tolakodnak emlékezetünkben. Mégis,
mindenekelõtt barátok és ismerõsök érkezése
és visszajövetele a legmaradandóbb.

Hermán M. János soha nem szakadt el az
iszonyatos erõket elkérõ szülõföldtõl. Amikor
távolra kényszerült, álmában járta fáradhatat-
lanul szülei és testvérei útját. Itthonról pedig,
a Hollandiában élõ családtagjaihoz vágyott, és
otthona így lett Európa. Európa népe az õ
népe, de õ különös helyre emelte az üldözött,
a menekülõ, a szállást keresõ erdélyit, aki a
huszadik század második évtizedétõl a leg-
megalázottabbak közé sodródott rejtelmes
okok sodrán. A hit erejével, õseinek lankadat-
lan reményével és az arra érdemeseket mindig
elfogadó szeretetével élte a maga õszinte tran-
szilvánizmusát. Lelkipásztorként és egyháztör-
ténészként egyszerre érzékelte a gyülekezet-
építés egyetemes és közelebbrõl az evangéli-
um személyhez szóló hirdetésének jelentõsé-
gét. Ott látjuk õt a históriát megörökítõ írók
között, a történelem tanításait alkalmazó kon-
ferenciák résztvevõi között úgy, mint a gyüle-
kezet minden tagját idõszerûen és napi ta-
pasztalatok által megszólító prédikátort. Egye-
temi elõadásait, prédikációit a maga egyedi
humorával és stílusával élmény volt követni.

Egyházkerületünkben végzett szolgálatá-
nak kiemelkedõ momentuma volt a Váradi

Biblia hasonmás kiadásának gondozása. Az
ezredfordulón Kelet-Európa határain még
mindig veszélyes volt iratokat átszállítani, lett
légyen az biblia vagy énekeskönyv. Az iroda-
lomban, fõleg egyházi irodalomban járatlan
vámszedõk mit sem tudtak arról, hogy ezek a
kiadványok olyan másolatok, amelyeknek
elõdei néhány száz évvel korábban már
kiállták a megmaradás próbáját. A törökök
tüzébõl és a vámhatóságok rosszindulatából is
volt kiút. Hermán M. János folyamatosan
gondoskodott az énekeskönyvek terjesztésé-
rõl, majd az egységes énekeskönyvre való
átállás nehézségeinek a megoldásáról. A 16-
17. századi peregrinusok késõi utódjaként
hozta a nyomtatványokat, szívében nemzete
fölemelkedésének gondolatát, munkájával a
tudás közvetítését. Méliusz Juhász Péter Jób
könyve fordítása, hitvallásaink több ízben
való kiadása megannyi szelete munkásságá-
nak, amivel nemcsak gazdagította teológiai
irodalmunk dokumentumtárát, hanem élén-
kítette a tudást, és ébresztette a lelket.
Lelkésztovábbképzõk szakavatott elõadójaként
jelentkezett, aki éppen legújabb kutatásainak
eredményét osztotta meg hallgatóival, több
alkalommal addig nem ismert adatok köz-
lésével. Különösen maradandó élmény marad
a közelmúltban megrendezett Heidelbergi
Káté és Kálvin János emlékkonferenciákon
való szolgálata.

Hermán M. János munkásságát méltatva
ki kell emelnünk az õ gyakorlati feladatokat
felvállaló arculatát. Számára a teológia tudo-
mánya olyan elmélet, amely azonnali meg-

nyilatkozást követel a hétköznapokban. A
betegért imádkozik és orvost hív hozzá. A
receptet gyógyszerre váltja. A szegényeknek
meghallgatja panaszát és élelmet, ruhát vagy
bútort hoz. Számára az evangélium hirdetése
diakóniában folytatódik. Nemcsak Krisztus
ügyére koncentrál, hanem ügyeletet tart az
övéi között. Kapcsolatteremtõ készsége ámu-
latos, a barátság köteléke számára szent. Mes-
tere a lehetõ legtöbb emberrel a lehetõ leg-
jobb viszonyban való élni tudásnak. Minden
bizonnyal ezt a talentumot támogatta Isten,
amikor kedves feleségében a hûséges segítõ-
társat mellé rendelte. Hannie Mostert hitves-
ként és munkatársként kivette részét ebbõl a
félelmetesen sokat vállaló szolgálatból. A dia-
kónia tudója és tanítója ott van férje mellett,
és ha kell, elõad, ha kell, szállítmányt indít a
mindig éledõ kihívások között halódók felé.
Példájukat örökítették gyermekeik és család-
jaik között, akik az embert, a megmenthetõt, a
többre képest, a fejlõdni vágyót támogatják,
mint ahogy azt megtanulták a családban.

Fõtiszteletû Közgyûlés! Hermán M. János
méltó a Pro Partium díjra. Partium minden
szegletében fellelhetõ gazdag munkásságának
eredménye. A díj mellett kifejezzük köszöne-
tünket áldozatkész életéért és családja min-
den tagjáért a bennünket Vele és övéivel meg-
ajándékozó Istennek!

Nagyváradon, 2014. december 3-án.

CSÛRY ISTVÁN
püspök

Méltató okirat 
dr. Hermán M. János munkásságáról

3. számú melléklet
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A központi járulékból az egyházkerületnek
befizetendõ fenntartói járulék emelését nem tar-
tottuk indokoltnak, ugyanis várhatóan nem lesz-
nek olyan mértékû kiadásnövekményeink amit
más forrásból esetlegesen nem tudnánk meg-
oldani. Ezért az egyházkerületi fenntartói járu-
lék a 2014 évvel megegyezõ a következõk szerint:
300 lélekszám alatti gyülekezetek esetében:

16.000 lélek * 3,50 lej =   56.000 lej
300 lélekszám feletti gyülekezetek esetében: 

130.000 lélek * 4,50 lej = 585.000 lej
Összesen: 146.000 lélek = 641.000 lej

2. Gyülekezetek gazdasági bevételének 1%-a
25.000

2.500.000 * 1% = 25.000 lej
Gazdasági bevételnek számítanak a követ-

kezõk: ingatlanok és földek hasznosításából
származó bevételek, lekötött összegek banki
kamata, kereskedelmi vagy turisztikai létesít-
mények bevétele.

Gyülekezeteink az elmúlt húsz évben a
különbözõ restitúciós törvények mentén, föld-
területekhez, ingatlanokhoz jutottak, amelyek
nagy részét hasznosítani tudják, ezáltal jobb
anyagi helyzetet tudnak biztosítani gyülekezeti
életük részére. 

A megfelelõ közteherviselés, indokolja,
hogy ezen gyülekezetek hangsúlyosabban ve-
gyék ki részüket a különbözõ egyházmegyei és
egyházkerületi feladatok megvalósításában,
ezért ezen gazdasági bevételek jelképes részét,
1%-át az egyházmegyének, 1%-át pedig az egy-
házkerületnek kell befizessék.

3. Kiadványok 431.160
Szokványos kiadványainkból 431.160 lejt szá-

mítunk bevételezni a következõ kimutatás szerint:   

- Harangszó  
3.200 db * 24 megjelenés * 1,20 lej = 92.160 lej
- Falinaptár 47.000 db * 4 lej = 188.000 lej
- Könyvnaptár 7.000 db * 12  lej = 84.000 lej
- Énekeskönyv 1.000 db * 15 lej = 15.000 lej
- Bibliaolvasó kalauz

2.000 db * 6 lej = 12.000 lej
- Más kiadványok (bibliák, imádságoskönyv,
prédikációs kötetek)   40.000 lej

4. Ingatlanok bérbevétele 230.080
Ingatlanaink kiadásából származó bevétel

230.080 lejt tesz ki a mellékelt kimutatás szerint.

5. Térítések 182.000
A bérbe adott egyházi ingatlanainkban lé-

võ intézmények vagy kereskedelmi egységek,
térítik az egyházkerületnek a rezsiköltségek rá-
juk esõ részét, ezen kívül a Lorántffy Zsuzsan-
na központból, a Lorántffy Zsuzsanna Gimná-
zium bentlakásából, az Öregotthonból, vala-
mint a kántorképzõ alkalmával jut az egyház-
kerület különbözõ térítésekhez.
- Partiumi Keresztény Egyetem (rezsi) 65.000
- Parlamenti iroda (rezsi) 6.000
- Orvosi rendelõ (rezsi) 2.000
- LEK (fizetéstérítés) 65.000
- Nyugdíjszázalék az öregotthonból 6.000
- Kántorképzõhöz való saját hozzájárulás18.000
- Kereskedelmi egységektõl 20.000

és más térítések

6. Pénzügyi jövedelmek 60.000

A pénzügyi jövedelmek fõleg a várható
banki lekötéseink kamataiból alakulnak ki, a
tervezett összeg 60.000 lej. 

7. Államsegély 474.588
Az államsegély a nyugdíjjárulék 5%-os

csökkenésének megfelelõnek a következõ:

22 világi kongrua * 600 * 1,22 =
16.104 lej/hó * 12 = 193.248 lej/év

6 egyházi kongrua  -  19.217 * 1,22 =
23.445 lej/hó * 12 =  281.340 lej/év

Összesen : 474.588 lej/év

8. Adományok, pályázati bevételek
380.000

Az egyházkerület minden évben megpá-
lyázza a kisgyülekezetekben szolgáló lelkészek
magyarországi fizetéstámogatását (15 millió
forint) hozzávetõlegesen 210.000 lej, ezen felül
folyamatos a kántorképzõre letett pályázatunk
(BGA) 20.000 – 30.000 lej, valamint a lelkész-
továbbképzõ támogatására szolgáló pályáza-
tunk (HEKS) évi 60.000 lej, számítunk továbbá
külföldi alapítványi valamint román illetve
magyarországi állami pályázati összegekre is
hozzávetõlegesen 90.000 lej értékben.  

Összesen: 2.423.828

KIADÁSOK

1. Személyi jellegû kifizetések 1.077.128
Az egyházkerület a mindennapi élet új és

folyamatosan változó kihívásainak megfelelõen
próbálja a célkitûzéseihez társított feladatokat
a legjobban elvégezni. Ezek a feladatok szám-
arányában és minõségében is egy megfelelõ
személyi állományt követelnek meg, aminek
úgy próbálunk folyamatosan megfelelni, hogy
azokat a munkaterületeket ahol a munka
mennyisége és fontossága indokolja megerõsít-
jük, ellenkezõ esetben pedig összevonunk vagy
csökkentünk.

A 2015 évre tervezett béralap az ideihez
hasonló összegû a következõk szerint:  

Alkalmazottak száma: 31
- havi bruttó béralap 69.000
- járulékkal: 69.000 * 1,22 = 84.180,00 lej/hó
- ételjegyek: 5.580,60 lej/hó

89.760,60 lej/hó
Éves béralap:  
89.760,60 lej/hó  * 12 = 1.077.127,20 lej/év

2. Anyagi kiadások 130.000
Az anyagi kiadások az idei lebontott

kiadásokhoz lettek igazítva és összességében
kisebbek a tavalyi tervezetnél  

- üzemanyag 100.000
- autóalkatrész 6.000 
- leltári tárgyak 5.000
- irodaszer, papír, 10.000
- protokoll 9.000

3. Szolgáltatások 501.700
Igénybevett szolgáltatásaink esetében

csökkenést tervezünk, a rezsikiadások, az autó
leasing díj, az autójavítás valamint a telefon és
postaköltségek tekintetében, ugyanis ezeket a
kiadásokat sikerült folyamatosan mérsékelni a
gazdálkodás eredményeképpen. 

Nyomdai szolgáltatások
- Harangszó, Közlöny: 6.000 lej/hó * 12

72.000
- Falinaptár: 47.000 * 0,6 28.200
- Kalendárium: 7.000 * 4,5 31.500
- Bibliaolvasó kalauz: 10.000
- Énekeskönyv 15.000
- Más kiadványok 35.000
Víz, villany, fûtés
- fûtés 130.000
- villany 30.000
- víz 20.000
Autóbiztosítás, autójavítás 8.000
- Autóleasing díj 2.000
- Telefon, posta 40.000
- Egyházkerületi képviseleti 10.000

összejövetelek
Más szolgáltatások (irodagép 70.000

szerviz, mûszaki felügyelet, tervezési
díjak, illetékek, más szolgáltatások)

4. Más kiadások 118.000

4.1 Ingatlan adó 15.000
4.2 Könyvkiadási alap 10.000
4.3 Egyházkerületi rendezvények 15.000

NAGYVÁRAD Havi bér
- Ron-

Éves bér
- Ron-

Moscovei 14 500 6.000
Bukarest tér 2 - -
Kogalniceanu 1/A 80 960
J. Calvin 2 1.600 19.200
J. Calvin 2 880 10.560
Arany János 6 - -
Cazaban út 5, Pb22 - -
Primariei 27 1.875 22.500
Arany János 4 1.500 18.000
Independentei 3 2.800 33.600
Independentei 3 6.300 75.600
Primariei 27 880 7.040
Independentei 3 ap 30 155 1.860
Independentei 3 ap 21 50 600
Independentei 3 ap 6 95 1.140
Independentei 3 ap 27 90 1.080
Independentei 3 ap 17 210 2.520
Independentei 3 ap 8 63 756
Independentei 3 ap 26 140 1.680
Independentei 3 ap 23 110 1.320
Independentei 3 ap 28 88 1.056
Independentei 3 ap 25 64 768
Independentei 3 ap 2 45 540
Independentei 3 ap 22 130 1.560
Independentei 3 ap 18 95 1.140
Independentei 3 ap 13 250 3.000
Jean Calvin 2 1.000 12.000
Jankafalva 5.600

Összesen 230.080
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Címünk: RO-410210 ORADEA
str. Jean Calvin nr. 1, jud. Bihor
Telefon/Fax: (+40)259/416-067

E-mail: partiumikozlony@yahoo.com
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A szerkesztõbizottság elnöke:
CSÛRY ISTVÁN

Felelõs szerkesztõ:
WAGNER ERIK

Tördelõszerkesztõ: PETRIKÓ ILDIKÓ
Készült a Királyhágómelléki
Református Egyházkerület

Szenczi Kertész Ábrahám Nyomdájában
Felelõs vezetõ: WAGNER ERIK

4.4 Banki terhek 10.000
4.5 Tagdíjak (külföldi és Konvent) 50.000
4.6 Fizetett házbérek 18.000

5. Missziói alap - Támogatások 597.000
5.1 Egyházkerületi mûködési támogatások

523.000
5.1.1 Hozzájárulás a Kolozsvári Protestáns

Teológiai Intézet fenntartásához 70.000
5.1.2 Kisgyülekezetekben szolgáló lelké-

szek Magyarországi fizetéstámogatása 210.000
5.1.3 Szórványegyházmegyék mûködési

támogatása 46.000
5.1.4 Református rádióadás támogatása

15.000
5.1.5 Gyermekotthonok mûködési támog.    

- Élesdi gyermekotthon 35.000
- Micskei gyermekotthon 5.000

5.1.6 Egyházkerületi nõszövetség
programjainak támogatása 5.000

5.1.7 Presbiteri szövetség programjainak
támogatása 5.000 

5.1.8 Ifjúsági programok támogatása
(KRISZ) 5.000

5.1.9 Szociális napközi étkeztetési
támogatása 26.000

5.1.10 Diakónia alapítvány támogatása 5.000
5.1.11 Továbbképzõk támogatása
- Lelkészek továbbképzõn való

részvételének támogatása 60.000
- Kántorok továbbképzõn való

részvételének támogatása 20.000
5.1.12 Pro Ecclesia és Pro Partium díjak

mellé rendelt támogatás 10.000
5.1.13 Püspök rendelkezésére álló

missziói alap 6.000
5.2 Pályázati úton igényelhetõ egyház-

kerületi támogatások 74.000
5.2.1 Egyházi ifjúsági programok, rendez-

vények támogatása
Pályázható keretösszeg 5.000
Ebbõl az alapból egyházmegyei ifjúsági

találkozókra, bibliaismereti vetélkedõkre, gyü-
lekezetközi ifjúsági találkozókra lehet rész-
finanszírozást igényelni. A pályázatok keze-
lésével (kiírás, döntés, elszámolás) a KRISZ
egyházkerületi elnöksége foglalkozik.

5.2.2 Lelkészgyermekek iskolába való utaz-
tatásának támogatása

Pályázható keretösszeg 15.000
Azon lelkipásztorok pályázhatnak akiknek

óvodás illetve iskolás gyermeke nem a lelki-
pásztor szolgálati helyén folytatja tanulmá-
nyait, hanem más községben vagy városban. A
támogatás érettségi vizsgáig igényelhetõ.

5.2.3 Kórház- és börtönlelkészek üzem-
anyag költségeinek támogatása

Pályázható keretösszeg 3.000
Ez a pályázat azon kórház és börtönlelké-

szek részére kerül kiírásra, akik más település-
rõl utaznak be, hogy ellássák  a szolgálatot.

5.2.4 Egyházközségeknek kiírt sürgõségi,
beavatkozási alap

Pályázható keretösszeg 25.000
Azon egyházközségek pályázhatnak, ame-

lyek tulajdonában lévõ templomok és parókiák
sürgõsségi beavatkozást (kármentést) igényel-
nek, egy váratlanul felmerülõ esemény, kiadás
tekintetében. Az alapra minden egyházközség
ingatlanonként egyszer pályázhat.

5.2.5 Más közéleti vagy segélyszervezetek
támogatása

Pályázható keretösszeg 6.000
Azon szervezetek pályázhatnak akik egy-

házközeli közéleti feladatot (például mûemlék-
védelmi szervezetek) vagy valamilyen segé-
lyezési feladatot látnak el.

5.2.6 Református iskola alap
Pályázható keretösszeg 10.000
Erre az alapra református iskoláink

pályázhatnak különféle rendezvényeik vagy
tanulmányi versenyeken való részvételhez
kötõdõ költségek részfinanszírozása céljából.

5.2.7 Egyházkerületi társszervezéssel  tör-
ténõ rendezvények, konferenciák, támogatása

Pályázható keretösszeg 10.000
Erre az alapra egyházközségek, egyház-

megyék vagy egyházi fennhatóság alatt álló
alapítványok, szövetségek pályázhatnak, akik
egyházkerületi társszervezéssel szerveznek
rendezvényeket, konferenciákat, és részfinan-
szírozást igényelnek az egyházkerülettõl. 

Összesen: 2.423.828

II. fejezet
Fejlesztési költségvetéstervezet

FORRÁSOK
1. Tartalékalap 2.208.000
2. Pályázatok 150.000
3. Egyházmegyei (Bihar, Érmellék)

gyûjtések 80.000
Összesen: 2.438.000

KIADÁSOK
1. Új egyházkerületi székház telkének 
megvásárlása 768.000
2. Új egyházkerületi székház építése

1.320.000
3. Szakmûhelyek kialakítása a Lorántffy
Zsuzsanna Református iskolában 200.000
4. Hegyközszentmiklósi egyházi 
termálfürdõ fejlesztése 150.000

Összesen:  2.438.000

Kérem a Ft. Közgyûlést, fogadja el és
támogassa az egyházkerületi intézmény 2015.
évre szóló költségvetését.  

SALÁNKI LÓRÁNT
gazdasági elõadótanácsos

Elhunyt 
Barabás Zoltán,
lapunk korábbi
fõszerkesztõje

Hosszas betegség után tért meg Te-
remtõjéhez Barabás Zoltán költõ, a Várad
kulturális folyóirat egyik alapítója, a Par-
tiumi Közlöny korábbi fõszerkesztõje. Pün-
kösd vasárnapja reggelén otthonában úrva-
csoravételre készülõdött, amikor az Úr
véget vetett szenvedésének. 

Barabás Zoltán Nagyváradon született
1953-ban, a kolozsvári tudományegyetemen
szerzett bölcsészdiplomát, 1981-tõl dolgo-
zott a sajtóban, a bukaresti Elõre és a
Romániai Magyar Szó, majd a nagyváradi
Erdélyi Napló munkatársa volt, közben a
Királyhágómelléki Református Egyház-
kerület tájékoztatási szolgálatának veze-
tõje. Tagja volt a Tokaji Írótábor kurató-
riumának, 2008–2011 között a Partiumi
Magyar Mûvelõdési Céh igazgatója,
2004–2014 között a Partiumi Írótábor fõ-
szervezõje, a Pro Universitate Partium Ala-
pítvány munkatársa. Önálló verseskötetei:
Ulysses gúnyájában (1997), Valaki állt a
szélben (1998), Hûvös holdfényben (2000),
Balkáni szürkület (2002), Pótszavak nélkül
– egybegyûjtött versek (2003), Homály-
határon (2004), Kútbanézõk (2006), Nem
szökhettek (2013), Vaksakk (2014). Szer-
kesztõségünkben kiadásra készen áll újabb
verseskötete, Váradi apokrif címmel. 

Május 27-én kísérték el a minden élõk
útján a váradi köztemetõben, a temetési
szolgálatot Csûry István püspök végezte. 

Nyugodjon békében!

Egyszeri szavakkal

Utolszor bágyadt füveken háltam, 
egy bogár még fázósan hozzám bújt; 
már nem vagyok ember.

Most hogy égi harmattal úrvacsorálok 
a maradék sötétség asztala elõtt, 
hasztalan kerestek engem.

Egyszeri szavakkal barátkoztam 
önszántamból odalent,
már soha többé nem lehetek ember. 


